



# Στους δρόμους... τα ρετιρέ και τα υπόγεια

**Δικηγόροι, συμβολαιογράφοι, επιστήμονες, γιατροί, φαρμακοποιοί και μηχανικοί από... τα κάτω αλλά και από τα πάνω της κοινωνίας έδωσαν το δυναμικό «παρών» στη χθεσινή διαδήλωση ενάντια στο ασφαλιστικό, δημιουργώντας μια αντίθεση που θύμισε ημέρες δημοψηφίσματος**

► Του **ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ**

**Μ**αζική, δυναμική και αποτελούμενη από υποστηρικτές ετερόκλητων πολιτικών χώρων ήταν η χθεσινή διαδήλωση στο κέντρο της Αθήνας κατά του ασφαλιστικού, στην οποία συμμετείχαν νέοι επιστήμονες, δικηγόροι, συμβολαιογράφοι, γιατροί, φαρμακοποιοί και μηχανικοί. Οι διαδηλωτές, με το δυναμικότερο κομμάτι τους να αποτελείται από τους δικηγόρους, συγκεντρώθηκαν στις 12 το μεσημέρι έξω από τα γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών και στη συνέχεια κατευθύνθηκαν στο υπουργείο Εργασίας επί της Σταδίου φωνάζοντας συνθήματα κατά της κυβέρνησης και κυρίως κατά του υπουργού Εργασίας, Γιώργου Κατρούγκαλου.

«Αγώνας διαρκείας είναι η απάντηση στον υπουργό Εργασίας», «Πάμε τώρα σε αποχή, δεν έχουμε άλλη αντοχή», «Ελα πίσω στη δικηγορία, να σου πούμε πώς γράφεται η ιστορία», «Κατρούγκαλε, ντροπή σου, παραιτήσου» και «Εσύ ξεχνάς το εργαλαβικό, εμείς δεν ξεχνάμε το ασφαλιστικό» ήταν μερικά από τα συνθήματα που ακούστηκαν από το συγκεντρωμένο πλήθος. Την ώρα που οι εκπρόσωποι των δανειστών από τις Βρυξέλλες δείχνουν σχετική ικανοποίηση από τις προτάσεις της κυβέρνησης, στην πλιόλουστη Αθήνα εμφανίστηκαν και πάλι χθες οι... γραβάτες και τα ταγέρ των αντικυβερνητικών φιλοευρωπαϊκών διαδηλωτών, θυμίζοντας καλοκαιρινές μέρες του Ιουλίου πριν από το δημοψήφισμα. Εξάλλου, αρκετοί από τους εκπροσώπους φορέων που έδωσαν χθες το «παρών», παρουσία πλήθους μέσων ενημέρωσης που φρόντισαν για τη σωστή κάλυψη της διαδήλωσης, είχαν ταχθεί ανοιχτά υπέρ του «ναι» το καλοκαίρι, ενώ οι περισσότεροι εξ αυτών είχαν λάμψει διά της απουσίας τους τα τελευταία 5 μνημονιακά χρόνια στις δεκάδες διαδηλώσεις κατά των μέτρων που οδηγούν τα ασφαλιστικά ταμεία στην καταστροφή.

Στον αντίποδα, συνεπείς ήταν και χθες στο αγωνιστικό ραντεβού τους οι χαμηλά αμειβόμε-

νοι, άνεργοι ή υποαπασχολούμενοι επιστήμονες, όπως και οργανώσεις της (εξωκοινοβουλευτικής κυρίως) Αριστεράς. «Εάν οι προωθούμενες από την κυβέρνηση μειώσεις στις συντάξεις συνδυαστούν με τις υπέρογκες αυξήσεις στις ασφαλιστικές τους εισφορές και τις υπέρμετρες μνημονιακές φορολογικές επιβαρύνσεις, οδηγούνται χιλιάδες αυτοαπασχολούμενοι και ελεύθεροι επαγγελματίες σε οικονομική καταστροφή, στην έξοδο από το επάγγελμά τους, την ανεργία και τη μετανάστευση», υπογράμμισε ο Δημήτρης Στρατούλης από τη ΛΑ.Ε. Στην κινητοποίηση συμμετείχαν οι Δικηγορικοί Σύλλογοι Αθηνών, Πειραιώς, Τρίπολης κ.ά., το Τεχνικό Επιμελητήριο, σωματεία μηχανικών, σύλλογοι γιατρών, οδοντιάτρων, φαρμακοποιών, συμβολαιογράφων και δικαστικών επιμελητών.

### Αβάσταχτη φορολογία

Ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, Βασίλης Αλεξανδρής, δήλωσε ότι ένας νέος δικηγόρος που δηλώνει εισόδημα 10.000 ευρώ τον χρόνο επιβαρύνεται με τη φορολογία και τις εισφοροδοτικές υποχρεώσεις με ποσό 9.956 ευρώ και προανήγγειλε ότι ο αγώνας θα είναι διαρκείας.

Ο πρόεδρος του Ταμείου Νομικών και μέλος του ΔΣΑ, Δημήτρης Βερβεσός, είπε ότι «οι δικηγόροι δίνουν σήμερα μια απάντηση στην κυβέρνηση για να δουν ποιοι εκπροσωπούν τη μεγάλη πλειοψηφία του κλάδου και ποιοι τη μειοψηφία. Σήμερα η Αθήνα ζει μέρες που δεν τις έχει ξαναζήσει από τον κλάδο μας», ξεχνώντας ίσως τις προ τριετίας μεγάλες διαδηλώσεις του κλάδου. Από την άλλη πλευρά, πράγματι δεν βλέπει κανείς συχνά ως διαδηλωτές ανθρώπους όπως, για παράδειγμα, οι δικηγόροι Αλέξανδρος Λυκουρέζος και Φαήλος Κρανιδιώτης, ο Γιώργος Πατούλης (πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου), ο Κωνσταντίνος Λουράντος (πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου), ο Γιώργος Στασινός (πρόεδρος του ΤΕΕ) μαζί με δικηγόρους της Χρυσής Αυγής και της Κίνησης Εθνικιστών Δικηγόρων.



ICOMPRESS / ΓΙΩΡΓΟΣ ΖΑΧΟΣ



ΜΑΡΙΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ



ΜΑΡΙΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΙ / ΣΤΕΛΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΥ

Πάνω, ο Αλέξανδρος Λυκουρέζος και ο Ανδρέας Ρουπακιάτης. Κάτω, ο Γιώργος Πατούλης



ICOMPRESS / ΓΙΩΡΓΟΣ ΖΑΧΟΣ

## Αποχή μέχρι την Παρασκευή

**ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ** αποφάσισαν μέχρι και την ερχόμενη Παρασκευή 22 Ιανουαρίου οι δικηγόροι σε όλη τη χώρα. Τη συνέχιση της πα-

νελλαδικής αποχής από τα καθήκοντά τους αποφάσισε χθες η ολομέλεια των προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων όλης της χώρας σε συνεδρίασή της μετά

το τέλος της κινητοποίησης που πραγματοποιήσαν οι επιστημονικοί σύλλογοι κατά των επίμαχων διατάξεων του ασφαλιστικού νομοσχεδίου.